

加州今年最大野火延烧
面积超过洛杉矶

美国加利福尼亚州今年最大的一场野火27日持续向北部和东部蔓延,过火面积已经超过加州洛杉矶市面积,成为有记录以来加州第七大火灾。

这场野火24日始于比尤特县奇科市附近,而后迅速蔓延。据加州林业和消防局27日通报,由于地势和强风等因素,这场大火仍在剧烈燃烧,截至当天上午过火面积大约为1420平方公里。奇科市附近超过4000人已经收到疏散命令。

消防部门出动大约2500名消防员以及数十架直升机和多架灭火飞机参与扑救,但火势仍处于失控状态。

最新统计显示,130多座建筑被烧毁。大火产生的浓烟蔓延至邻近多个州。

奇科市距加州帕拉代斯镇20多公里。2018年,一场野火席卷该镇,延烧超过两周,造成至少85人死亡,1.1万座房屋被烧毁。

今年这场大火疑为纵火,警方已经逮捕一名40多岁男性嫌疑人。

美国国家气象局专家说,风力已经减弱,冷空气即将到来,可能有助于消防员控制火势。

据美国国家跨部门消防中心统计,截至26日,美国仍有超过110处在燃野火,过火面积7250平方公里。在加州红杉国家公园,一场野火3天内过火面积达到124平方公里,当地一个镇上大约250名居民已经收到疏散命令。

今年6月以来,美国西部地区接连遭遇高温天气。美联社援引研究人员的说法报道,近30年来,气候变化让美国西部地区变得更加干燥,当地极端天气现象频繁发生,野火多发且更具破坏性。

除美国西部,加拿大西部也正遭遇野火侵袭。在艾伯塔省旅游城镇贾斯珀一带,约2.5万名居民和游客24日早些时候被迫撤离,镇上358座房屋被烧毁。加拿大公园管理部门一名官员27日说,这场大火是贾斯珀国家公园地区百年来发生的最大火灾,可能还将燃烧数月。

新华社专特稿

朝鲜纪念祖国解放战争胜利71周年

新华社北京7月28日电 综合朝中社28日报道,朝鲜27日在首都平壤隆重举行多场活动,纪念祖国解放战争胜利71周年。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩出席上述活动。

据朝中社报道,朝鲜劳动党中央委员会政治局委员、党中央委员会书记李日焕在27日举行的同祖国解放战争参战老兵见面会上致辞。朝鲜人民军军官代表在会上发表感言。27日晚,朝鲜还在平壤举行了祖国解放战争时期象征方队纪念行进仪式和大型演出。

26日,金正恩在平壤参谒了中朝友谊塔,并表示相信朝中友谊将坚定地得到继承和发展。同日,金正恩还凭吊了祖国解放战争烈士陵园、参谒了大城山革命烈士陵园。

日本民众集会要求
返还从中国掠夺的文物

新华社东京7月28日电(记者 冯翊 杨智翔)由日本有识之士组成的“中国文物返还运动推进会”27日在东京举行集会,要求日方返还战争期间从中国掠夺的文物。

“中国文物返还运动推进会”联合代表、日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景表示,很多在过去侵略其他国家、掠夺文物的发达国家现在开始逐渐归还掠夺的文物。改正过去的错误,是和解的第一步,把过去掠夺的文物理所当然地留在自己国家是不正确的。

藤田指出,日本政府对归还过去掠夺的文物表现消极,这表明其对战争的反省仍不够。“希望日本能发自内心反省过去,改变当前的做法,这也是我们开始这项运动的契机。”

据“推进会”调查,日本东京大学综合研究博物馆收藏并部分展出了日本在伪满洲国盗掘的唐代渤海国上京龙泉府文物。“推进会”要求东京大学公开以上述文物为首的、所有以不当手段获取并收藏至今的文物,并公开其来源。

“推进会”还表示,今年将继续推动日本政府返还日本皇宫内的中华唐鸿升井刻石及碑亭、靖国神社门外两尊中国石狮、山县有朋纪念馆内的中国石狮等中国文物。

当天,约50名民众从日本各地前来参加集会。一名东京大学学生在集会后告诉记者:“我很希望了解东京大学占有中国文物的情况。在听过今天的演讲后,我认为我们需要认真了解历史,切实归还文物。”

“中国文物返还运动推进会”的创立宗旨是希望推动日本返还中国文物,实现日中“历史和解”,进而推动两国关系发展。

天太热

伊朗政府公共部门停止办公一天

【新华社微特稿】由于天气太热,伊朗政府决定,28日(周日)全国范围内政府公共部门停止办公一天。

伊朗伊斯兰共和国通讯社27日援引伊朗政府所发公告报道,由于极端高温,为了保护人们的健康和节约能源,银行和其他公共机构28日关闭,但应急救援机构除外。

在伊朗,公历的周四和周五是休息日,其他时间是工作日。由于高温,伊朗公共机构和银行27日工作时间减少了一半。

伊朗近日迎来高温天气。据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,自26日以来,全国31个省中,至少19个省出现45摄氏度以上高温。其中东南部城市达勒甘最高温度达到大约50摄氏度,首都德黑兰气温也超过40摄氏度。

伊朗应急部门说,26日以来,全国至少225人因高温住院。应急部门呼吁民众上午11时至下午5时尽量避免外出。

高温还推升电力需求。伊朗官员25日说,全国用电量创新高。

澳男子被大白鲨咬断腿
誓言重新下水

【新华社微特稿】澳大利亚一名冲浪者近日遭鲨鱼咬断一条腿。他27日说,自己恢复良好,誓言将“尽快重新下水”。

英国《卫报》报道,这名男子名为凯·麦肯齐,23岁,23日上午在澳大利亚新南威尔士州一处海滩附近冲浪时遭条鲨鱼袭击。他奋力挣扎,趁着一股大海浪卷来,逃到岸上,但一条腿被鲨鱼咬断。急救人员随后将他空运到医院救治。

他的断腿被海水冲上岸,也被送到同一家医院。暂不清楚医疗团队是否会为他接上断肢。

麦肯齐的家人25日发表声明,感谢事发时在场者和急救人员伸出援手,并感谢医院尽心救治。

麦肯齐27日在社交媒体发帖,称这是他“见过的最大鲨鱼”,“那场面太疯狂了,把我吓得魂都没了”。据推测,袭击他的很可能是一条体长3米的大白鲨。

他还表达了对冲浪运动的热情:“对我而言,这算不了什么。我会尽快重新下水。”

得知麦肯齐的遭遇后,许多好心人给他捐款,24日以来捐款额已超过15万美元。